Waarom  de VW 1303 een ‚bolle voorruit‘ heeft…

De 1303 werd ontwikkeld als gevolg van de eisen gesteld in een amerikaans wetsontwerp begin jaren ’70.
Een van de eisen voorzag in een minimumafstand van het naar voor gebogen lichaam in een door de wet bepaalde zithouding. 
De tot dan toe verkochte Kevermodellen zouden niet voldoen aan deze richtlijn en aangezien de US-Markt tot een van de belangrijkste exportmarkten van Volkswagen behoorde, was een verregaande aanpassing van het tot dan toe gekende Kevermodel onvermijdelijk. De zgn. ‚Panorama-Kever‘  was geboren.  Toen de 1303 in augustus 1972 voorgesteld werd, was het (te) strenge wetsontwerp reeds naar de prullemand verwezen en behoorde deze tot de geschiedenis. De aanpassing van de voorruit was uiteindelijk een maat voor niets.
Aangezien de persen en matrijzen (o.a. voor voorruitkader, kofferdeksel) reeds voltooid waren en alle bijhorende onderdelen reeds ontwikkeld waren, besloot men bij Volkswagen toch om de 1302 reeds na 2 jaar door de 1303 te vervangen. 
Tijdens de ontwikkeling van het 1303 dashboard werd al min of meer rekening gehouden met een mogelijk latere verplichting om front-airbags te installeren. 
De bolle voorruit heeft 42% meer glasoppervlakte dan deze van de Kever Cabriolet met ‚platte voorruit‘.
Na de lancering zakte de verkoop in de US van de 1303 limousine dramatisch in elkaar als gevolg van de niet proportionele voorruit in het koetswerk die door het amerikaanse koperspubliek niet gesmaakt werd. 
Het gevolg laat zich raden : het einde van de 1303 (vooral de limousine) was in zicht… 

Hierna een foto van de 1303 Cabriolet  zoals deze afgebeeld werd in de officiële europese verkoopcatalogus van augustus 1972. Het is duidelijk dat het een foto betreft van een ‘pre-productiemodel of pilotmodel’ waarbij een aantal markante details afwijken van de uiteindelijke productie-uitvoering:

· De voorruitstijlen zijn bovenaan hoekig afgewerkt. In de uiteindelijke productiemodellen zijn deze afgerond (rode pijlen)
· De voorruit op de foto is dezelfde als deze van een 1303 limousine. De voorruit zal uiteindelijk specifieke vormaanpassingen krijgen voor de Cabriolet.
· Op het voorruitkader is geen afdichtrubber gemonteerd (lila pijl). Dit wijst er op dat men oorspronkelijk een afwerking van het bovenste raamprofiel voorzien had zoals bij de 1302 Cabriolet.
· Het VW-embleem werd nooit op een kofferdeksel van een 1303 geplaatst (gele pijl).
· Het aluminiumplaatje dat de lasnaad van het voorruitkader naar de voorste zijwand bedekt staat niet op de foto (oranje pijl)
· De binnenspiegel is deze van een limousine. Het interieurlampje is niet in de bevestigingsarm van de binnenspiegel ingewerkt (blauwe pijl)
· De rechtse ruitenwisser staat te laag. 

Het is duidelijk dat het complete voorruitkader inclusief voorruit drastisch hertekend werden om styling- en productieredenen vooraleer de 1303 Cabriolet definitief in productie ging.
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